



三江灵动绕甬城

庆祝建党百年主题灯光秀

傍晚，人们等在杉杉公园、甬江大桥下、庆安会馆前，都说这里是最佳观赏点。

云影从江上扬帆而过，被温柔的晚风推着；

晚风穿过繁忙的车来车往，车窗上映照出楼宇的影子；

楼亮了，一座接着一座——

“永远跟党走”庆祝建党100周年灯光秀启动，江面被照亮，三江口熠熠生辉。

甬江边著名的“三江送别”雕塑也被镀上了一层柔和的光。曾经，一代代出去闯世界的宁波人就是从这里出发，踏上了去远方的船。他们脊背直、目光远、胸襟大，情深意重。当年轻的张人亚、屠呦呦们当年离乡踏上寻找梦想的征途时，宁波人骨子里的务实、勤勉和拳拳报国心让他们都相信，只要不断努力，脚下的船便会带着自己驶向一个开阔光明的未来。

第一篇章：百年赤诚

三江波光映照过无数赤子之心，对岸的楼宇间，一双手正缓缓捧起一艘小船。这艘来自1921年的南湖红船承载着民族梦想和希望，拉开了名为“百年赤诚”的第一篇章。

江面映照在一片红色和金色的光中，当奋力前行的小船渐渐成长为领航中国的巨轮，

那灿烂的光也照亮了不远处当年的启明女中、和丰纱厂、江北生宝桥……照亮那星星点点的光闪耀的地方；

当井冈山山峦在高楼大厦间起伏时，看灯的人一定会联想到不屈的四明山，想到那些抗争和牺牲、坚守和信仰，想到那些坚毅的面孔和深情

的只言片语：“我满意我为真理而死！”“有谁知道我临行时的心境，更何况是这一次走！”“胜利的时候，请你们不要忘记我们！”

镰刀和锤最终交汇成金色党徽照亮四明大地、五湖四海，胜利会来，那些用生命迎来胜利曙光的人永远都在！

第二篇章：百年征程

流光溢彩间物转星移，第二篇章“百年征程”开启。旭日东升，光芒万丈，新中国的美好画卷徐徐展开：金色华表冉冉升起，和平鸽从天安门前飞过，飞机翱翔留下美丽弧线……

灯光和江水交相辉映，中农信大厦上出现了巨大的“宁

波”：那是把全世界的“宁波帮”都动员起来建设的宁波，是被列为对外开放重要窗口和计划单列市的宁波，是从商贸小城逐渐蜕变成现代化国际港城的宁波；是一步步走进大桥时代、高铁时代、地铁时代，并以越来越快的速度、越来越开放的姿

态融入长三角、拥抱全世界的宁波；是力争成为“一带一路”开放大局国际会客厅的宁波；是制造业单项冠军之城，也是书香之城、音乐之城、爱心之城；是随着硬实力崛起、软实力不断提升的“六连冠”文明城市，是我们引以为荣的家……

第三篇章：点亮未来

第三篇章是“点亮未来”。璀璨星河中各个重要时间节点纷至沓来，“建党100周年”logo和党徽、红旗一起闪闪发光。夜空中，“忠实践行‘八八战略’”“奋力打造‘重要窗口’”“共同富裕宁波先行”“锻造港口‘硬核力量’”这样的字眼点亮了无数人的眼睛——

“永远跟党走！”在攻坚克难、化危为机的全力以赴以后，

在世纪疫情和百年变局交织的大背景之下，在踏上新征程的时候，我们更有信心。

所有砥砺奋进的现在，都是为了一个更开阔美好的未来，为了当年那些外出闯世界的人、那些为真理抛头颅洒热血的人、那些不计名利为这片土地付出的人共同的梦想。

在灯火中回望百年，当一代代人带着各自时代的印迹不

断前行，当那些深深浅浅的脚印留在一个国家、一座城市的百年历史中，我们会看到一种精神在代代相传。这是在岁月打磨烈火淬炼中铸就的最伟大的时代精神，这些精神已凝聚成一个民族内心的力量，融入每一代奋斗者的骨血，指引每一位追梦者的方向！

前方，有山河远阔，也有万家灯火。 记者 樊卓婧